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Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 3857/3-2-2021 Ερώτηση του βουλευτή ΝΔ 
κου Θ. Καράογλου με θέμα «Παράταση των χρονοδιαγραμμάτων υλοποίησης των 
έργων των επιχειρήσεων στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ και των ΠΕΠ του ΕΣΠΑ 2014-
2020».

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 14813/4-2-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3857/3-2-2021 Ερώτησης του θέματος, σημειώνονται τα εξής:

Η χρονική διάρκεια υλοποίησης καθώς και τα ενδιάμεσα χρονικά ορόσημα που τίθενται σε 
αρκετές δράσεις γενικής επιχειρηματικότητας που υλοποιούνται με πόρους του ΕΠΑνΕΚ 
2014-2020, καθορίζονται με γνώμονα την στόχευση κάθε Δράσης, την εκτιμώμενη μέση 
επιχορήγηση που θα αποδίδεται σε κάθε επενδυτικό σχέδιο, τον χρόνο ολοκλήρωσης του 
Προγράμματος καθώς και την έγκαιρη απόδοση προς τις επιχειρήσεις δικαιούχους αλλά 
και προς την Ελλάδα μέσω των αιτημάτων πληρωμής, των κοινοτικών πόρων του ΕΤΠΑ. 

Εξάλλου, είναι κοινά αποδεκτό το γεγονός ότι οι πόροι ΕΣΠΑ δεν πρέπει να δεσμεύονται 
επί μακρόν σε επενδυτικά σχέδια που είτε ήταν ανώριμα όταν υποβλήθηκαν και 
εγκρίθηκαν, είτε δεν αποτελούν πλέον επιχειρηματική προτεραιότητα για τους 
δικαιούχους τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, σε αρκετές δράσεις τέθηκε στο παρελθόν ως ενδιάμεσο ορόσημο 
υλοποίησης μέρους της εγκεκριμένης επένδυσης, είτε οι δεκαοκτώ (18) είτε οι είκοσι 
τέσσερις (24) μήνες από την ένταξη και καθορίστηκαν προθεσμίες ολοκλήρωσης που σε 
καμία περίπτωση δεν υπερέβαιναν τους τριάντα έξι (36) μήνες.



Ωστόσο, η πανδημία COVID-19 έχει επιφέρει σε πάρα πολλές επιχειρήσεις συνθήκες που 
διαφέρουν σημαντικά από τις συνήθεις συνθήκες λειτουργίας σε βαθμό που να τίθεται εν 
αναμφιβόλω ακόμα και η βιωσιμότητα του.

Με βάση τα ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη τις έκτακτες συνθήκες λόγω της πανδημίας, 
το Υπουργείο Ανάπτυξης προχωρεί να προχωρήσει σε νέα οριζόντια παράταση έξι (6) 
μηνών στις δράσεις της ενίσχυσης επιχειρήσεων που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ 
2014-2020 μέσω του ΕΠΑΝΕΚ.
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
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